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ΕΡΩΤΗΣΗ  

6  Φεβρουαρίου 2026  

 

Προς: 

 
 
 
 
 
Θέμα: 

-Την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, κα Σοφία 

Ζαχαράκη 

-Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

 

«Γονείς στον εισαγγελέα για την ασφάλεια σχολείου – Πόσο ασφαλή 

είναι τελικά τα σχολικά κτήρια της χώρας;» 

 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

 

Έντονη ανησυχία έχει προκαλέσει στην τοπική κοινωνία και στη σχολική κοινότητα η 

κατάσταση που επικρατεί στο σχολικό συγκρότημα του 2ου Λυκείου Ιωαννίνων, 

καθώς γονείς μαθητών προχώρησαν σε προσφυγή προς τη Εισαγγελία Ιωαννίνων, 

ζητώντας τη διερεύνηση ζητημάτων, που αφορούν την ασφάλεια των σχολικών 

εγκαταστάσεων. 

Η προσφυγή αυτή αποτυπώνει την έντονη ανησυχία, που επικρατεί σχετικά με 

προβλήματα στις κτηριακές υποδομές του σχολείου και ειδικότερα με την παρουσία 

υδάτων στον χώρο του συγκροτήματος για παρατεταμένο χρονικό διάστημα και την 

ανάγκη συνεχούς άντλησής τους. Οι συνθήκες αυτές έχουν δημιουργήσει σοβαρά 

ερωτήματα για τη στατική επάρκεια, τη λειτουργική ασφάλεια και τη συνολική 

κατάσταση των εγκαταστάσεων. 

Το γεγονός ότι γονείς μαθητών αναγκάζονται να απευθυνθούν στη Δικαιοσύνη για να 

διασφαλίσουν την ασφάλεια των παιδιών τους στο σχολικό περιβάλλον συνιστά 

εξαιρετικά ανησυχητική εξέλιξη και εγείρει εύλογα ερωτήματα για το κατά πόσο 

έχουν διενεργηθεί οι απαραίτητοι έλεγχοι και αν έχουν ληφθεί εγκαίρως τα αναγκαία 

μέτρα. 
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Ταυτόχρονα, η υπόθεση αυτή αναδεικνύει ένα ευρύτερο και διαχρονικό 

πρόβλημα που αφορά την κατάσταση των σχολικών υποδομών στη χώρα. 

Μεγάλος αριθμός σχολικών κτηρίων είναι ιδιαίτερα παλαιός, ενώ η συντήρησή τους 

πραγματοποιείται συχνά αποσπασματικά και χωρίς συστηματικούς προληπτικούς 

ελέγχους στατικής επάρκειας και ασφάλειας.  

Μάλιστα, τα τελευταία χρόνια έχουν καταγραφεί επανειλημμένα περιστατικά που 

προκαλούν έντονη ανησυχία στη σχολική κοινότητα: πτώσεις σοβάδων, πλημμύρες σε 

σχολικές αίθουσες, σοβαρές φθορές σε κτηριακές εγκαταστάσεις, ακόμη και 

προσωρινό κλείσιμο σχολείων λόγω κινδύνων για την ασφάλεια μαθητών και 

εκπαιδευτικών. 

Σε αρκετές περιπτώσεις, οι δήμοι που έχουν την ευθύνη συντήρησης των σχολικών 

μονάδων δεν διαθέτουν τους αναγκαίους πόρους, ενώ δεν φαίνεται να υφίσταται ένα 

ολοκληρωμένο εθνικό πρόγραμμα ελέγχου και αναβάθμισης των σχολικών κτηρίων. 

Παρά τα περιστατικά αυτά, η Πολιτεία εξακολουθεί να λειτουργεί χωρίς ένα 

ολοκληρωμένο εθνικό σχέδιο ελέγχου και αναβάθμισης των σχολικών υποδομών, με 

αποτέλεσμα τα προβλήματα να αντιμετωπίζονται αποσπασματικά και μόνο όταν 

ανακύπτουν καταγγελίες ή όταν οι τοπικές κοινωνίες αναγκάζονται να ασκήσουν 

πίεση. 

Σε μια περίοδο όπου η κοινωνία είναι ιδιαίτερα ευαισθητοποιημένη σε ζητήματα 

ασφάλειας δημόσιων υποδομών, η εικόνα μαθητών που φοιτούν σε σχολικά κτήρια για 

τα οποία υπάρχουν σοβαρές καταγγελίες και αμφιβολίες για την ασφάλειά τους δεν 

μπορεί να γίνει ανεκτή. 

 

Επειδή η ασφάλεια των μαθητών και των εκπαιδευτικών αποτελεί αυτονόητη 

υποχρέωση της Πολιτείας και δεν μπορεί να αποτελεί αντικείμενο αβεβαιότητας ή να 

εξαρτάται από εκ των υστέρων παρεμβάσεις. 
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Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Έχει πραγματοποιηθεί πλήρης τεχνικός έλεγχος στατικής επάρκειας στο 

σχολικό συγκρότημα του 2ου Λυκείου Ιωαννίνων μετά τα προβλήματα που 

έχουν ανακύψει; Αν ναι, ποια είναι τα πορίσματα; 

2. Έχουν πραγματοποιηθεί υγειονομικοί έλεγχοι για πιθανές επιπτώσεις από την 

παρουσία υδάτων στους χώρους του σχολείου; 

3. Υπάρχει επίσημη τεχνική γνωμάτευση που να πιστοποιεί ότι το σχολείο είναι 

απολύτως ασφαλές για τη φοίτηση μαθητών και την εργασία των 

εκπαιδευτικών; 

4. Ποιοι έλεγχοι συντήρησης και τεχνικής επάρκειας έχουν πραγματοποιηθεί στο 

συγκεκριμένο σχολείο τα τελευταία δέκα χρόνια; 

5. Ποια άμεσα μέτρα θα ληφθούν για την πλήρη τεχνική διερεύνηση της 

κατάστασης του σχολείου και την αποκατάσταση τυχόν προβλημάτων; 

6. Έχει διαταχθεί διοικητικός έλεγχος για πιθανές ευθύνες υπηρεσιών ή φορέων 

σε περίπτωση καθυστέρησης ή πλημμελούς διαχείρισης του προβλήματος; 

7. Πόσα σχολικά κτήρια σε πανελλαδικό επίπεδο έχουν υποβληθεί σε πλήρη 

έλεγχο στατικής επάρκειας την τελευταία πενταετία; 

8. Υπάρχει ολοκληρωμένο εθνικό πρόγραμμα ελέγχου και αναβάθμισης των 

σχολικών υποδομών της χώρας; Αν ναι, ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα 

υλοποίησής του και ποιος είναι ο συνολικός προϋπολογισμός; 

9. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει άμεσα σε καθολικό έλεγχο της 

στατικής επάρκειας όλων των παλαιών σχολικών κτηρίων της χώρας; 
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Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

Αρετή Ι. Παπαϊωάννου 
Βουλευτής Β’ Θεσσαλονίκης 
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